

降准昨日落地 将大幅改善节前资金面偏紧格局

2月5日起，金融机构存款准备金率调降0.5个百分点，向市场提供长期流动性约1万亿元。

分析人士表示，作为传统的重量级货币政策工具，本次降准不仅彰显货币政策前瞻布局、充分发力的姿态，更将以真金白银护航一季度经济开好局、起好步。

近两年来最大降幅

本次降准在实施力度、落地时点、政策组合等方面超出市场预期。其中，在力度上，“0.5个百分点”是近两年来的最大降幅，政策支持的力度加大，提供的长期资金倍增。

从时点看，在市场预期需要再“暖一暖”、经济复苏需要再“推一推”的关键窗口期，向市场传递出年初宏观调控加大力度、货币政策做好逆周期调节的鲜明信号。

历年一季度，是经济力拼“开门红”的重要窗口期，对全年经济增长至关重要。项目建设、春耕备耕、财政发力、春节前工资发放等，都会导致这段时间资金需求集中释放。

分析人士表示，此时降准，可以保持银行体系流动性合理充裕，为信贷增长提供“粮草弹药”，增强金融机构服务实体经济的能力；更多长期稳定的资金，也将为降低实体经济融资成本进一步创造空间。

“降准将有效降低商业银行资金成本，为后续贷款市场报价利率（LPR）下调扩大空间，继而降低实体经济融资成本，进一步刺激消费和投资。降准也将为商业银行补充流动性，满足其一季度信贷‘开门红’资金需求，通过扩大货币乘数的方式增加信贷和货币投放量，支持经济和物价企稳回升。”粤开证券

首席经济学家罗志恒表示。

有效弥补节前流动性缺口

从历史经验看，在春节前，受居民集中提现、企业发放工资以及长假因素等影响，银行体系流动性会出现较大缺口。记者从权威人士处获悉，近年来，春节前提现规模超过2万亿元，居民现金需求较疫情前更为旺盛，M0增长有所加快。

本次降准可以有效弥补节前的流动性缺口。去年四季度以来，中国人民银行通过中期借贷便利（MLF）超额续作、新增抵押补充贷款（PSL）等方式投放流动性逾2万亿元。不过，受政府发债缴款、新增存款缴准、节前提现需求等因素影响，市场人士表示，春节前流动性仍有一定缺口，1月末至今资金利率中枢明显抬升。

降准提供的流动性供给，也将稳住货币市场利率，客观上有利于金融市场稳健运行。分析人士称，一般而言，信贷投放大、流动性消耗快，容易导致资金面收紧，抬高市场整体利率水平。此次降准，可以保证春节前后流动性合理充裕，将有力维护货币市场利率平稳运行，稳定银行负债端成本。

“降准资金即将落地，预计将大幅改善节前资金面偏紧格局，春节前最后一周资金面有望企稳。”中信证券首席经济学家明明表示。

支持实体经济回升向好

降准还可以与其他宏观政策“打好配合”，共同



2月5日起，金融机构存款准备金率调降0.5个百分点。（资料图片）

支持实体经济回升向好。此前，我国增发了1万亿元国债，大部分实物量会在2024年形成，财政还将进一步发力，发挥政府投资的带动放大效应；中国人民银行也新增了5000亿元PSL额度，用于支持“三大建设”，存量政策将持续体现经济带动效应。降准则有望与这些前期政策形成合力，为后续稳需求、稳增长政策营造适宜的流动性环境。

关于本次降准对市场的影响，民生银行首席经济学家温彬认为，对债市而言，短端利率约束或因降准打开，利率曲线平坦化或被打破，长端利率则不确定性较大；对汇市而言，降准释放稳预期、稳增长信号，有利于提振市场信心，人民币汇率短期内利好因素偏多；对股市而言，降准有助于改善投资者情绪，提振市场信心；对楼市而言，本次降准将大幅增加银行的可贷资金，有助于增强金融机构支持房地产企业的积极性，更好满足房地产企业合理融资需求。

据《上海证券报》

南宁彩友上班路上刮中“喜相逢”20万元



南宁市福彩中心工作人员为稽先生（左）颁奖。

近日，南宁市福彩中心迎来了2024年的第一个“刮刮乐”大奖。中奖者稽先生（化姓）在上班路上“喜相逢”彩票刮出了二等奖，喜获奖金200000元。

在兑奖过程中，稽先生告诉工作人员，他购买福彩“刮刮乐”彩票已经成为一种习惯，偶尔经过福彩投注站，总会忍不住买上几张。对于他来说，这不仅是一种娱乐解压方式，更是一种随手公益。每次他刮开手中的刮刮乐，都有一种开盲盒般的期待感。

1月8日上午，稽先生作为一名普通的上班族开启了一周忙碌的工作。当路过南宁市天桃路时稽先生情不自禁地停下了脚步，走进店里选了几张30元面额、寓意很好的“喜相逢”彩票。没想到居然迎来了他的人生高光时刻——他购买的一张彩票刮开倒数第二排最后一个覆盖膜时，赫然刮出了“喜”字和下方的数￥200,000。



开年送喜气 龙年主题票添彩新春

今年立春过后将迎来龙年春节。在中国文化中，龙被视为祥瑞和权力的象征，所以龙年备受重视。“龙行大运”

“祥龙贺岁”“抢头彩2024”……体彩新春季，开年送喜气。为了迎接龙年的到来，中国体育彩票近日推出的龙年主题票包含六款风格各异、各具特色的票面，款款喜庆，张张吸睛。

新的一年，意味着新的开始。中国人过年讲究讨个好彩头，好彩头是新年伊始遇到的吉利的事物或符号，被人们视为幸运和吉利的象征，代表着一年的好运和顺利，人们希望通过迎接好彩头，带来好运和祝福。

在春节即将到来之际，人们会以一系列庆祝活动，表达对过去一年的感恩和对新一年的祝福。“2024年的你，做好时间的管理者，做到自律自省、多休息、多放松心情，问题会迎刃而解，好事会发生。”这是中国体育彩票近期正在开展的“顶顶顶呱刮 顶出一年好运势”互动活动，为大家带来的新年健康运势建议，不仅有健康方面的，还有关于财运、爱情等方面的。参与者如果“顶”出中国体育彩票、体彩顶呱刮标志、体彩顶呱刮新春主题票或大乐透票

面，还可获得积分，换取抽奖机会。

推出龙年主题彩票、举办精彩互动活动……在龙年即将到来之际，中国体育彩票用人们喜闻乐见的方式，为新春增添节日氛围、为国人送去美好祝福的同时，也充分展示了体彩公益形象，用实际行动让公益体彩更加贴近公众，吸引更多人在新的一年加入支持公益的行列。

对于购彩者来说，一张张彩票不仅代表了美好的祝福和开年收到的好彩头，更是对国家公益事业的支持。希望精美的龙年主题票将美好的祝愿传递给每一位购彩者，祝愿大家在新的一年里身体好、事业好、运气好！

据广西体彩



小梦想·大乐透